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Matematicky model

e cotoje?
* jaky to ma smysl?

* heslo do slovniku (napr. Wikipedie)
* cotoje
e co obsahuje
* k cemu slouzi



Matematicky model

* srov. Wikipedia
* https://cs.wikipedia.org/wiki/Matematick%C3%BD model

* KL
* stochastické modely

e srov. vztah k teorii

e statické i dynamické
* Piotrowski law

* |linearni i nelinearni


https://cs.wikipedia.org/wiki/Matematick%C3%BD_model

Matematicky model

» uvedte priklady matematickych modell v lingvistice



Matematicky model

e Zipfovy zakony
* https://cs.wikipedia.org/wiki/Princip nejmen%C5%A1%C3%ADho %C3%BAsil
%C3%AD

» odhad frekvence slova daného poradi na zakladé frekvence
nejfrekventovanéjsiho slova


https://cs.wikipedia.org/wiki/Princip_nejmen%C5%A1%C3%ADho_%C3%BAsil%C3%AD

Matematicky model

e Zipfovy zakony
* https://cs.wikipedia.org/wiki/Princip nejmen%C5%A1%C3%ADho %C3%BAsil
%C3%AD

* ukol

* jaky rank bude mit slovo s frekvenci 8, pokud ma nejfrekventovanéjsi slovo
frekvenci 2587


https://cs.wikipedia.org/wiki/Princip_nejmen%C5%A1%C3%ADho_%C3%BAsil%C3%AD

Distribuce — modely a interpretace

* matematicka funkce jako model

e distribucni funkce
* spojité veliciny
* diskrétni veliciny



Model — funkce

e [inearni
y =X
Yy = ax
y=b+ax

X, Y ... promenné
a, b ... parametry



Model — funkce
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Model — funkce
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Model — funkce
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Model — funkce
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Model — funkce
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Model — funkce
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Model — mochinna funkce



y =100x~>
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y =100x~>

e diverzifikovany systém
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y = 100x~1
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y = 100x~1
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* méneé diverzifikovany systém

» jednotky se Castéji opakuiji

20




y = 100x7 9>
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y = 100x~ >

* nejmeéne diverzifikovany system

(z prezentovanych pfikladu)
* jednotky se opakuji jesté castéji
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Model vs. realita

* model
» predpoklada pusobeni mechanismu
* idealni stav

* realita
* mechanismus ovlivnén rlznymi faktory
* fluktuace
* nahodné jevy



Model vs. realita
e postup

* model predikuje chovani systému
e porovnavame model s daty
* je mozné vyjadrit miru modelu s daty



Model vs. realita
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Model vs. realita
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Model vs. realita
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Model vs. realita
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Model vs. realita
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KL - zasady

e Strauss et al.: Kvantitativni lingvistika. Vybrané probléemy 1.
* 5. 10nn



